

Встреча

Общественно - политическая газета Кежемского района

25 июля
1999 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ
89 (8484)

районы будни

Горючие подорожало

Как сообщил директор Кодкинской муниципальной АЭС Л. В. Усачев, отпускные цены на горючие в Братске с 1 июля возросли так: дизтопливо - на 30 %, бензин А-76 - на 11% и Аи-93 - на 5%. Мы закупаем ГСМ с 5-процентной скидкой, то есть берем горючее дешевле, чем его продают на любой из АЭС Братска. А почему на нашей заправной тот же А-76 стоит сейчас 4,4 рубля, догадаться нетрудно: в этом хорошо «помогает» расходы по доставке и другие узаконенные траты в момент отпавшего закупки ГСМ.

Ситуация сложная. Единственное, что в какой-то мере утешает, так это то, что на муниципальной АЭС горючее дешевле, а сам продукт качественнее, чем на коммерческих заправок.

На школьных оздоровительных площадках

Финансирование осуществило в основном отделение фонда социального страхования.

Лето в разгаре. Не умолкает голос детворы и на школьных оздоровительных площадках. Как сообщили из районного управления образования, в этом году состоялся второй «Фестиваль на оздоровительных площадках в Кежемской, Пановской, Заводской и Таежниковской школах».

Вам в Бадокру? Пожалуйста!

Недокрыты повеселили и в полном смысле ожили. Еще был Снова восстановлена связь с райцентром, снова к ним регулярно будет приходить почта, да и районные чины почаще навещать станут. А что, В. С. Моргул подвезти пути к мосту забыл сделать, так то не беда, с этим и Качин справится. Конечно, недокрыты так долго, ну а доставлять объект переправы пришлось все же администрации поселка. Целый день А. И. Греб на своем бульдозере по лесу подвезды к мосту, и ему, конечно, невдомек, что бюджетные 60 тысяч рублей на постройку переправы все до копейки пойдут хмилесову.

Огнетушитель «ОХИ» устарел

Согласно указанию самого высокого московского чина по борьбе с пожарами, с 1 июля они не должны включаться в набор средств противопожарной защиты. Об этом сообщил начальник ОГПС-15 И. К. Усольцев, добавив однако, что там, где огнетушители «ОХИ» еще есть на вооружении, они изыматься не будут. Но в строке предисаний руководителю предприятия будет указано, что в течение года имеющиеся устаревшие средства защиты должны быть заменены на более эффективные - углекислотные или порошковые.

А воз пока и ныне там

Дело в том, что комиссия этого предприятия заявила обследование оборудования котельной, и по мнению специалистов, его состояние на сегодняшний день оставляет желать лучшего. В самые краткие сроки необходимо произвести крупный ремонт котлов, выполнить который могут лишь ремонтники специализированного предприятия г. Братска. Кроме этого, есть и еще ряд серьезных вопросов, которые необходимо решить совместно с районной администрацией.

Привычный в нашем понимании двуручный пенный огнетушитель «ОХИ», который вводится в действие ударом металлического жеста о пол, приказал долго жить.

Передача котельных в Имбинском, что обеспечивает весь поселок теплом, с балансом. Промислового ЛПХ на баланс Кодкинского ЛПХ-90 пока отглядываются на неопределенное время.

Кто у вас в семье «генератор идеев»? Помогает ли вам дети?

Инициатор, автор всех идей и тех, кто владеет ими, может быть и вы. Многие мечты былой поры

Мнения горожан В какой магазин вы любите заходить?

Любовь Васильевна НЕУПКОЕВА, начальник узла АОТ «Связь»:
«Я бы назвала магазин «Карлсон» (О.Л. Марченко), который по-настоящему поставлен на современный уровень. Приятное обслуживание, продавцы обязательно помогут выбрать товар по средствам, расскажут, объяснят, посоветуют. Всегда свежее продовольственные товары.»

Очень бы хотелось, чтобы было больше таких предприятий: чистый, складывающийся средства в развитие г-дприятия, дающих о своей репутации. Недаром у них сегодня магазины на высоком уровне. Увы, этого нельзя сказать о частниках, которые торгуют на открытых прилавках. И отношение к покупателю, и качество обслуживания, и качество товаров у них, на мой взгляд, оставляет желать лучшего.

Александр Иванович ЦИТТЕЛЬ, главный инженер СВБС:

«Конечно, этот вопрос, на мой взгляд, было бы лучше задать женщинам, ведь они ходят по магазинам. Ну а среди тех магазинов, в которые мне приятно зайти, я бы назвала «Байкал». Достаточно современная магазин, с хорошим выбором как продовольственных, так и хозяйственных товаров. Можно, конечно, было бы, на мой взгляд, добавить немного персонального обслуживания, а еще бы повысить скорость обслуживания покупателей. Еще меня вполне устраивает магазин «Карлсон». Продавцы там всегда улыбаются, вежливо до удивления, помогут, подскажут, посоветуют. Нас, непривычных к такому обслуживанию, иногда это даже шокирует».

Вера Николаевна БАУТИНОВА, зам. главы администрации Тагаринского сельского Совета:
«У нас в Тагаре их магазинов, в которые приятно зайти, я бы назвала «Фаворит» - небольшой, уютный, красиво оформленный; продавцы всегда вежливы, стараются угодить покупателю. Еще я бы назвала «Сад-»

ко». В этих магазинах достаточно разнообразный ассортимент товаров, относительно приемлемые цены, всегда можно купить качественный товар, а в случае обнаружения дефекта продавцы никогда не откажутся обменять товар или вернуть деньги.

Михаил Николаевич БУТАКОВ, управляющий Кежемским отделением Сбербанкаского банка:
«Среди магазинов, в которые мне приятно зайти, я бы назвал два - это «Байкал» и «Сибирь». В «Байкале» качественные товары и высокий уровень обслуживания, удобное для меня время работы. А «Сибирь» устраивает тем, что там можно купить все - и подарок ко дню рождения, и продовольственные товары.»

Говорить же о других магазинах я просто не могу, так как в них практически не бываю. А судить с чужих слов не хочу.

Галина Васильевна КУЛАКОВА, главный уполномоченный по защите прав потребителей Кежемским отделением ГП РФ:
«Среди лучших я бы назвала четыре. Это «Барби», «Карлсон», «Байкал» и «Меркурий». Очень хорошее обращение с покупателями со стороны продавцов, вполне, на мой взгляд, приемлемые цены, всегда разнообразный ассортимент. Когда покупаше в этих магазинах товар, не сомневаюсь, что он качественный, надежный и качественный промышленных товаров. В этих магазинах я покупаю все необходимое, и поэтому у меня нет необходимости ходить в другие.»

Дмитрий Иванович УСОЛЬЦЕВ, начальник веттодела:
«В таких магазинах я отношусь все торговые точки Ольги Леонидовны Марченко - «Барби», «Карлсон», «Комфорт» и другие. Продавцы очень приветливы, даже их внешний вид внушает доверие. Безжалостно выслушают покупателя, предложат товар, подберут, что необходимо, и помогут выбрать. Всегда вежливы, тактичны и грамотны. Да и обслуживание тоже на высоком уровне.»

Подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

Администрация Кежемского района поздравляет работников торговли и общественного питания с профессиональным праздником - Днем торговли!

В это нелегкое время - время перемен, время жесткой рыночной конкуренции вы научились бороться за свое дело, свою судьбу. Пусть этот огонек не угаснет в вашей душе, как не гаснет ваш оптимизм, ваше мастерство и вера, что «завтра» у торговли обязательно будет.

Уверены, что вам под силу любые испытания.

Желаем вам доброго здоровья, любви и согласия в семьях, терпения, уверенности в будущем детей, а в грядущем.

Пусть вам сопутствуют удача и успех в вашей нелегкой работе, пусть счастье будет с вами долгие годы!

В.Е. ГОВОРСКИЙ,
глава района,

С.Н. СТЕПАНКО,
зам. торговый отдел
администрации Кежемского района.



Н.В. МОРОЗОВА

«Как вам пришла идея создания такого кафе? Кто помогал?»

«Помогали нам наши друзья, и мы им очень благодарны. Такому делу, мне нравиться с ними общаться, стараться быть с ними почтнее. И главное, мы им хотели предложить доброе дело именно для детей. Ремонт длился долго, но мы не сдавали, мы все свое, чтобы у наших посетителей возникло хорошее настроение. Без этого, думаю, у нас ничего не вышло. На оборудование, внутреннюю отделку и оформление самого кафе в его фазе мы делали заказ в Москве, и, частично, в Иркутске. В Москве мы обратились за помощью в такие известные фирмы, как «Перфи», «Деловая Русь», «Корнер», и нам охотно шли навстречу прекрасные специалисты-дизайнеры. Мы и сейчас не утратили с ними связь, продолжаем сотрудничать. Ремонт был произведен своими силами, потому и длился так долго. Но я считаю, что лучше долгие, но осознанные, длительные не на один день.»

«Кто у вас в семье «генератор идеев»? Помогает ли вам дети?»
«Инициатор, автор всех идей и тех, кто владеет ими, может быть и вы. Многие мечты былой поры»

Встреча с интересным человеком

Наталья Васильевна, творец детской радости

В нашем городе кафе «Мороженое», пожалуй, единственное торговое предприятие, куда можно пойти с детьми и отдохнуть приятно.

Главное украшение интерьера кафе - два необычно больших аквариума. Детишки в первую очередь, а затем взрослые, рассматривают их обитателей и завороженно наблюдают за ними, даже забывая о лакомствах, ради которых пришли.

До малых детей, а также взрослых, выплывают на европейском уровне. Все здесь чистотой, теплотой, добротой, и всегда приходит сюда, сразу видно, что здесь приложили руки по оформлению интерьера.

В кафе посетителя здесь встретят с улыбкой, приветливо, предлагая широкий ассортимент мороженого, пирожных, коктейлей.

Большой популярностью пользуется это заведение не только среди самых маленьких горожан. Зачастую здесь можно видеть взрослых, подростков, которые приходят, чтобы поговорить, послушать музыку, отдохнуть душой.

Нашим же встретились с его хозяйкой - НАТАЛЬЕЙ ВАСИЛЬЕВНОЙ МОРОЗОВОЙ, чтобы в разговоре познать секреты успешности ее детища.

«Неосуществимыми, а он меня так острожно и тактично опускаться с облаком на нашу территорию. Такое дело, мне нравиться с ними общаться, стараться быть с ними почтнее. И главное, мы им хотели предложить доброе дело именно для детей. Ремонт длился долго, но мы не сдавали, мы все свое, чтобы у наших посетителей возникло хорошее настроение. Без этого, думаю, у нас ничего не вышло. На оборудование, внутреннюю отделку и оформление самого кафе в его фазе мы делали заказ в Москве, и, частично, в Иркутске. В Москве мы обратились за помощью в такие известные фирмы, как «Перфи», «Деловая Русь», «Корнер», и нам охотно шли навстречу прекрасные специалисты-дизайнеры. Мы и сейчас не утратили с ними связь, продолжаем сотрудничать. Ремонт был произведен своими силами, потому и длился так долго. Но я считаю, что лучше долгие, но осознанные, длительные не на один день.»

«Среди горожан кафе называют «Морозко», но на языке названия не очень трудно. Дело в том, что мы еще совсем закончили строительство. Сейчас занимаемся работами по внешнему благоустройству. Нужно оборудовать для детей столы, сделать скамейки для отдыха, ну и, конечно, зонтики от солнца. Тогда сможем обслуживать посетителей. Но выбрать один вариант в администрации и предъявлять претензии из-за отсутствия мороженого, который разбросан вокруг наших торговых точек. Мы следим за тем, чтобы, когда вы идете стараться урны, но не только дети их порой не замечают, а взрослые же забывают пододвинуть другой пример. Прием, урны мы»

«Самая ругаться не люблю и не умею. Отношения у нас со всеми людьми хорошие. Всегда стараемся находить золотую середину. Все вопросы решаемы. В сфере обслуживания, особенно в работе с детьми, основными критериями должны быть внимание, чуткость, доброта и улыбка. Сейчас мы работаем над изготовлением новой униформы для наших продавцов. Хотим, чтобы они были еще привлекательнее.»

«Наталья Васильевна, а почему именно мороженое?»

«Самая мороженое не ем совсем. Выбор сделала тогда, когда стала замечать пассивность взрослых по отношению к детям. А я всегда работала с детьми, меня это привлекает. Очень важно понять ребенка, помочь детскую душу, помочь ребенку стать счастливым. И если это у меня получается, то другого мне и не нужно.»

«Мы зачастую слышим пожелания, чтобы в нашем кафе были легкие спиртные напитки, но мы такие советы не принимаем. Считаю, что тогда потеряем свое лицо. Низко! Убедена, что взрослый человек не только должен, но и обязан общаться со своим ребенком лишь в трехм виде. Только тогда мы сможем воспитать нормальных людей, создавая для своих детей будущее.»

«Ваш план на будущее?»

«Их много, но об этом я пока умолчу.»

Беседовала Е. ПЕРВУШИНА.



Хороши в кафе торты!

Хорошее дело

Деньги на конфетах и рожках не делают

Когда-то очень давно появились у древнего человека излишки продуктов. Что делать, подумал он. И решил предложить их соседу в обмен. Так и началась, считают историки, торговля. Времена давно уже не те, и торговля развилась до такой степени, что мы, потребители, порой поругиваем ее: ишь, ничего не делают - торгуют. Но ведь торговать - дело совсем не простое. Современный покупатель, помня поговорку «Не обманешь - не продашь», доверять не привык, не подуснешь ему залежалый товар - тут же уйдет к конкуренту. В нашем небольшом городке изобилие магазинов, павильонов, ларьков, есть рынок. В принципе, при наличии денег, можно купить все или заказать - привезут. Мы стали придирчивыми, стараемся покупать там, где чисто и уютно, торгуют привлекательными товарами, есть богатый ассортимент товаров, относительно недорого. Одним из таких магазинов, на наш взгляд, является «Кежмарь», расположенный в доме №4 по проспекту Ленинского комсомола. Поэтому именно с его владельцем мы и решили поговорить накануне праздника.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ - народ осторожный, не очень охотно идущий на контакт с журналистами. И все же встретиться с хозяином Василием Леонидовичем Зарубиным мне удалось. Прежде всего интересовало, как возникла мысль так назвать магазин и почему практически на все товары самые низкие цены в городе (некоторые продаются по такой же цене, как на «Взлетке» в Красноярске). Около пяти лет назад организовали мы с братом Генной в Кежме магазин «Берока», - рассказывает Василий Леонидович. Специализировались на продуктах, завозимых из Красноярска. Когда переехали в Кодинок, то в память о Кежме - поселке, который является нашей родиной и который теперь гибнет, умирает, решили дать название

магазину «Кежмарь». Земли сразу его признали, часто к нам за покупками идут, считая «Кежмарь» своим магазином. Нам очень не хочется подводить их, не оправдывать доверие тех, кто делает покупки у нас. Потому и стараемся почаще завозить свежий товар, постоянно расширять ассортимент, прислушиваясь к просьбам и предложениям покупателей. Учитываем и сезонность. Например, сейчас, в летний период, хорошо идут консервы, булочки кубики, подсолнечное масло, майонез - значит, они должны быть на прилавке. Все замечают, что в «Кежмарь» большой выбор конфет, цены на многие из них единковы. Поэтому покупатели часто просят положить понемногу каждого сорта. Это усложняет работу продавцов, но привлекает покупателя.

Мы старались подобрать в наш магазин привлекательных, умеющих общаться с людьми продавцов. Жалоб на их работу практически нет. Мы следим за культурой обслуживания, нам не хочется ударить в грязь лицом. Что касается низких цен - вопрос сложный. Во-первых, это чисто экономическая причина. Чем быстрее произойдет денежный оборот и на прилавки вновь поступит свежий товар, покупатель сейчас грамотный, во всем разбирается, не стремится, как раньше, купить все подряд. Смотрит на качество, на марку изготовителя, на срок годности. Мы уважаем своего покупателя, и нам совсем не интересно завышать цену и в итоге иметь залежалый товар. Но есть еще одна причина - морального плана. В нашем магази-

не совершают покупки бабушки и дедушки, домохозяйки. Так зачем же на конфетах и рожках делать деньги? Их можно делать на спиртном, но не на продуктах для пожилых и детей. Зная, как много нареканий бывает со стороны жильцов тех домов, где открылись магазины, я очень рад, что к нашему «Кежмарю» претензий не поступало. Мы постарались сделать к нему удобный подход, провести озеленение. Мы знаем, что только всесторонняя работа по улучшению качества обслуживания, расширению ассортимента, удержанию цен на приемлемом уровне позволит «Кежмарю» встать вровень с уже известными и популярными в Кодинокских магазинах.

Записала Г. БАРАНОВСКАЯ.



Покупатель - это звучит гордо. Кто не покупает, тот не ест. Каждый гражданин имеет право быть покупателем. КАЖДЫЙ ПОКУПАТЕЛЬ ИМЕЕТ ПРАВО:

- входить с авоськой и выходить с покупкой;
- зарабатывать дензнаки и тратить дензнаки;
- переводить дензнаки одной страны в дензнаки другой и наоборот;
- распоряжаться своей собственностью по собственному усмотрению;
- выбирать и быть избранным (в случае совершенной);
- любить и быть любимым;
- мыться в бане или не мыться; пользоваться общественными транспортными, частными и личными средствами передвижения.

Покупатель также имеет право не буди и выдирине, на частный труд и азартные игры, на газете багажа, на полив огорода, на пир во время чумы, на сон в летнюю ночь, на будущее здоровье и живите богато, на теорию относительности, на закон Ома, на теорию Фурье, на подделкаже, скажуемю и прочая, прочая, прочая.

Покупатель - это я.
Покупатель - это ты.
Покупатель - это мы.

Покупай с нами покупкой как мы, покупай лучше нас. Кто не покупает, тот не пьет шампанского. Кто не покупает, у того рожа кривая. Кто не покупает, тому не миксовать. Если тебе покупатель имя, имя крепки делами своими. Не тот истинный покупатель, кто с жиру бесится, а тот, кто покупает в меру, но регулярно. Если ты совершишь покупку, а товар окажется некачественным, не бой продавца по лицу, а покупай мудро, ибо сегодня же этот продавец тоже будет покупателем и ему тоже может попасться товар некачественный. Если и удовлетворился. А если же ты покупаешь у одного и того же продавца три раза, а товар с каждым разом становится хуже, то не покупай у него больше никогда, и так он будет наказан. Не забывай каждую крупную покупку обмывать, и тогда свой он не будет. Не уверен - не покупай. Когда соберутся вместе несколько покупателей, ассортимент постарше тебя, прислушайся к ним и мойтай все полезное на ус. Однако, когда придет время совершить покупку, решение принимай самостоятельно. Каждый человек хоть раз в жизни возьмет да и купит. А если ни разу так и не купил ничего, значит, нет в нем ничего человеческого. Ничто человеческое покупателю не чуждо. Потом можешь ты не быть, но покупателем обязан. Покупатель всегда прав, только не каждый продавец об этом догадывается. Если покупателя выгонят в дверь, ему следует залезть в окно. Однажды собралось несколько покупателей в лавке, и сказал им старший: «Вот, истинно говорю вам, купите что-нибудь и обрящите». И все купили, кто что мог, и обрели это самое в свою собственность. А один же не купил ничего, и прогнали его с позором, и побили камнями, и имени его уже никто не помнит. Мы покупатели - лиз дорог. Рыба ищет, где глубже, а покупатель, где лучше. Покупателя ноги кормят. Лучшие семь раз покупателя увидит, чем один раз услышать. Сколько покупателя ни корми, он все в магазин смотрит. Не все, что дешево, - сердито. Однажды стоял покупатель в очереди, и его ущемил продавец. С тех пор он в очереди не стоит, потому что очередь, как верно подметил бы Карл Маркс, - это позорное наследие коммунистического прошлого и нарушение прав покупателя. Кто на чуточку покупку позорит, тому глаз - вон. Всем покупателям - крепкого здоровья, все остальное - прикупится. ПОКУПАТЕЛИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КАК МНОГО ПРОДАВЦОВ

ХОРОШИХ.

Накануне праздника по магазинам прошла наш фотокорреспондент Е. ПЕРВУХИНА.



На снимках: 1. Анна Сергеевна ПЕЧЕРСКИХ (кафе «Эллар»); 2. Людмила Кельсеевна ВОЛКОВА (магазин «Камей»); 3. Ольга Владимировна КАРНАУХОВА (магазин «Петровым»); 4. Вероника ЛОУСОВА (магазин «Комфорт»); 5. Ольга Георгиевна ЧЕРЕДОВА (магазин «Зодиак»); 6. Виктория Николаевна ВАСИЛЬЕВА (магазин «Сибирь»).

После начала строительства Богучанской ГЭС Управлением «Богучанбауд» города Красноярска был издан приказ №63-П от 27.05.88 года «Об организации в Кежемском районе районной инспекции рыбоохраны». С изданием этого документа началось формирование коллектива инспекции, происходил подбор кадров, началось ученическое обучение службы техническими средствами. Теперь это уже история, так как прошло с того дня более 11 лет.

Сегодня коллектив инспекции насчитывает восемь человек, перед ними стоит огромнейшая задача. Конечно, в небольшой статье назвать их все не представляется возможным, но самую главную из них назвать необходимо. Это регулирование и государственный контроль в области пользования, воспроизводства и охраны водных биологических ресурсов, то есть рыб и водных животных, на рыбохозяйственных водоемах. Параллельно с этим инспекция рыбоохраны осуществляет контроль за всеми видами хозяйственной деятельности на реках района, разрабатывает и регулирует промышленное и любительское рыболовство.

Нельзя не сказать о том, что вся вышеизложенная работа строится в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления, сотрудниками Кежемского РОБД и общественными инспекторами. Все это и позволило нам добиться неплохих показателей в первом полугодии 1999 года. Так, за этот период было выявлено 160 случаев грубых нарушений Правил рыболовства и задержано 165 нарушителей. На них было наложено около семи тысяч рублей штрафа и, кроме того, предъявлена сумма нанесенного ущерба за вылов ценных пород рыб в размере 52 тысячи рублей. Было обнаружено и уничтожено семь единиц запрещенных орудий лова.

Природа и мы

РАБОТА ТРУДНАЯ, НО НЕОБХОДИМАЯ

Как и уже сказал ранее, большую помощь в осуществлении нашей работы оказывают нам сотрудники РОБД. Так, в мае нынешнего года при проведении совместного рейда с майором милиции А. М. Байрамовым и лейтенантом ОГУБДД Е. Л. Зарубиным был задержан нарушитель, у которого изъяты тайменя весом 11 килограммов. Рыба была безвозмоздно передана в детский приют «Нездышко», а нарушитель понес заслуженное наказание в виде штрафа и возмещения нанесенного ущерба на значительную сумму.

Среди наиболее часто встречающихся нарушений Правил рыболовства я бы назвал постановку большого числа (более разрешенного) ставных сетей и рыбалку сплавными сетями без оформления на то необходимых документов. Особенно возмущает факт, что для удобства рыболовов, осуществляющих лов рыбы сплавными сетями, были отведены участки реки Ангары в район ежегодно заводится необходимое количество разрешительных лицензий. Однако многие рыболовы надеются на привычное «вазов пронесет». Но такое отношение заканчивается обычно для них печалью.

При составлении протоколов нарушители всегда пишут, что так как длительные съезды им не выдают заработную плату, они не могут приобрести лицензии, что рыбачат, в основном, для прокорма семьи. И, надо сказать, очень

часто это соответствует действительности. Но существовать заведенный порядок, нарушать который не позволено никому, особенно когда это делается людьми, сделавшими рыбалку своим малым бизнесом, открыто торговать рыбой на городском рынке.

Осуществляет инспекция рыбоохраны и контроль за экологическим состоянием водоемов в районе. Эту работу мы стараемся выполнять в тесном сотрудничестве с комитетом по экологии администрации Кежемского района, который возглавляет А. Е. Ермаков. Для этого нами были разработаны мероприятия, намечены конкретные даты проведения рейдовых проверок и предприятия, подлежащие проверке. Так, в первой половине нынешнего года мы проверили ООО «Тягаринское», АО «Ангарская лесопромышленная компания» и ряд колоний-поселений. Хотелось бы обратить внимание руководства ОИУ-1 на тот факт, что при ликвидации колоний-поселений в воде на плаву и просто на берегах Ангары оставлена масса древесины, которая, разлагаясь, наносит непоправимый вред речным обитателям. Вот почему необходимы срочные меры для очистки берегов и реки от древесины и пуск ее в переработку. Численный состав инспекции небольшой, а территория нашего района обширна. В результате этого много, особенно малые реки, остаются пока без надлежащего конт-



роля и охраны. В результате происходит большое число нарушений Правил рыболовства, они захлываются от хозяйственной деятельности предприятий и организаций. С этим мы мириться не намерены и уже в ближайшем будущем надеемся исправить положение.

Хотелось бы еще сказать и о том, что на охраняемой инспекцией территории организована работа двух рыбообловающих участков. Один обслуживает районная больница, он проткнулся от порога Аплинского до устья реки Кова. А второй - на реке Кода, арендуется В. С. Медведевым. Только за четыре месяца нынешнего года бригадой рыболовов ЛРБ было выловлено и поступило в столовую больницы свыше 1322 килограммов свежей рыбы. В. С. Медведев выловил 532 килограмма, и эта рыба была реализована предпринимателем районного центра. Еще один участок реки Ангары арендован Кежемским районным обществом ОИР. Там они собираются организовать спортивное рыболовство на лицензионные виды рыб.

Закончился нерестовый период, и рыбаки-любители устремились в водоемы. Очень хотелось бы в это время напомнить им, что только от них зависит, с чем они вернуться с рыбалки к хорошему сезону. Не забывайте еще и о с большим штрафом.

Ю. ГОЛОВИН, старший госинспектор Ангарской инспекции рыбоохраны.

Учитывается администрация ДОКУМЕНТЫ В ПОРЯДКЕ - ИЛИ НЕ СТРАДАЮТ ПОДПИСЧИКУ ПРИНЕСЕНЫ ИЗВИНЕНИЯ ОТВЕТ РУКОВОДИТЕЛЯ СИ ЖУРНАЛ

АРХИВНЫЙ отдел администрации района «Райгосархив» работает в соответствии с Законом «Об Архивном фонде Красноярского края и Архивах». Он призван собирать, систематизировать, хранить и использовать архивные документы в интересах общества и конкретного человека. Кроме этого архив осуществляет контроль за ведомственными архивами (предприятиями, организациями).

В Кежемском районном архиве насчитывается 77 фондов, в которых имеется 6665 единиц хранения. Из них 38 являются источниками комплектования, т. е. они будут своими документами комплектовать райгосархив. (Сюда не включены организации, предприятия, кооперативы, которые будут ликвидированы).

Для улучшения сохранности документов проведена следующая работа: подшивка дел, картонизация, проверка наличия дел, хранящихся в райгосархиве.

Представление описей и передача документов в райгосархив ведется согласно графику. Описей представлено в 1998 году в количестве 112 единиц хранения управленческой документации, по которым документы передаются в райгосархив. От ликви-

дированных предприятий поступило 438 единиц хранения по личному составу.

Улучшилась работа с архивными документами в администрациях сельских Советов, РУНО, центральной районной больницы, Кодинском лесхозе.

Руководитель Кодинского лесхоза изыскал средства для отправки делопроизводителя в г. Красноярск на семинар.

Проводились проверки ведомственных архивов, выявлена как методическая, так и практическая помощь.

В 1998 году увеличилось количество запросов социального-правового характера почти вдвое. В 1997 году было исполнено 205 запросов, в 1998 году - уже 368. К сожалению, не все ответы были положительными по независящим от архива причинам. Предприятия, организации, которые уже не работают или находятся в стадии ликвидации, не всегда сдают документы по личному составу, в связи с тем, что они еще официально не ликвидированы.

Приходит документы разбивать, чтобы направить запрос. Иногда результаты поисков оказываются отрицательными. Из-за отсутствия документов страдают люди. Они несут не

только моральный, но и материальный ущерб. (Установить размер заработной платы, подтвердить назначение можно только по документам, свидетельские показания не берутся во внимание). А запросы, в основном, поступают об установлении размера заработной платы, стажа, реабилитации, награждениям.

В связи с празднованием юбилея района и некоем эхом организации Кежемским райгосархивом было исполнено 9 тематических запросов, выдано 5 информации по истории района.

По материалам архивных документов в газете «Советское Приангарье» были напечатаны статьи «Предшественница Богучанской», «Рассказы об архивные документы», «Листья пожелтевшие страницы».

В целом по району улучшилось состояние архивного дела. Но несмотря на принятые меры, архив Кежемского района пока не отвечает современным требованиям архива. Одна из основных задач райгосархива - «добыть укрепления собственной материальной базы, поставить на должный уровень архивное дело на предприятиях и в учреждениях».

Н. КОЛОБОВА, зав. райгосархивом.

С ТЕМ, что в многоэтажных домах районного центра из почтовых ящиков вырывают газеты и прочую корреспонденцию, и вояры уже о жителях района. Наверное, поэтому к нам в редакцию приходит очень мало писем от разгневанных подписчиков - горожан, которым по какой-то причине не доставили периодику. Каждый ищет пути борьбы с этим явлением самостоятельно. Один просто в сердцах чертит крестик и проклинает на головы воров все кары небесные, не обнаружив утром в почтовом ящике газету. Численный состав инспекции небольшой, а территория нашего района обширна. В результате этого много, особенно малые реки, остаются пока без надлежащего конт-

Совсем другое дело в глубинке, где все знают почтальона и считают его едва ли не членом семьи. Да и почта здесь передается практически из рук в руки, и всякая пропаша газеты или журналы почти исключена. И потому каждый такой с. - л. ч. - ЧП.

Вот почему мы не смогли остаться равнодушными к письму жительницы поселка Тагара А. Г. Омельченко, в котором она рассказала о проблемах с доставкой журнала «Крестьянка». Это письмо мы переадресовали руководству Кежемского РУПС, попросив при этом разобраться по существу вопроса, проинформировав и нас, и подписчиков. Вот какой ответ мы получили.

«...Инструктором по подписке В. И. Ванюковой был сделан запрос в Красноярск ГЖДП о факте неполучения Кодинском двух экземпляров этого журнала, о чем и был составлен акт. Красноярск ГЖДП в свою очередь дважды запрашивал об этом, но издательство города Москвы, но ответа из издательства до настоящего времени так и не поступило.

На основании ответа Красноярск ГЖДП от 02.07.1999 года вместо недополученного Кодинском журнала «Крестьянка» подписчикам будет отправлен журнал «Верена» №5.

С подписчиком Г. А. Омельченко была проведена устная беседа заместителем начальника Кежемского РУПС М. И. Устиновой с выездом в поселок Тагара. В ходе беседы с ней была достигнута договоренность о доставке ей журнала «Верена» №5 взамен недополученного ею журнала «Крестьянка» №3.

По заявлению подписчика о том, что ей доставлен прочитанный почтовым работником журнал, могу пояснить следующее. Издательство журналы поступают в почтовые узлы в целлофановой упаковке, зачастую склеенные между собой, в поврежденной или помятой упаковке. Операторам на сортировке приходится очень аккуратно развязывать упаковки, чтобы не повредить журнал. Говорят же о том, что операторы читают эти журналы, просто незная, так как они в рабочее время очень загружены делом и читать им просто некогда.

Журнал «Крестьянка» №4 поступил из издательства без приложений всем подписчикам. Кроме того, по девяти индексам поступил один и тот же журнал. В этом конкретном случае подписчикам следует обращаться непосредственно в издательство, так как Кежемский РУПС занимается только доставкой.

Подписчику Г. А. Омельченко принесены извинения по поводу несвоевременной доставки журнала.

М. И. Устинова, заместитель начальника Кежемского РУПС.

Такой ответ руководителя все ставит на место, инцидент кажется исчерпанным. Но все же огорчат в данном случае то, что все это, наверное, можно было бы объяснить и в поселковом почтовом отделении, а не доводить дела до жалоб в редакцию.

Подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

УЧРЕДИТЕЛИ: трудовой коллектив редакции, управление печати и информации Красноярского края.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: ответственный секретарь - Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ; зав. общественно-политическим отделом - Л. В. ВАСИЛЬЕВ; зав. отделом информации - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 663477, г. Кодинск Кежемского района Красноярского края.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная - 4-41-31, отв. секретарь, корреспондент - 46-48, зав. редакцией общ.-политический отд. - 4-45-21, произ.-эконом. отд., бухгалтер - 4-46-33, полг.граф. участок, отд. доставки - 4-28-98.

Главный редактор - Н. В. ЗОЛОВА.

Газета сверстана в компьютерном центре «СП», отпечатана в Канской межрайонной типографии. Печать офсетная.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей, если без обсуждения следует обращаться непосредственно с авторами, за исключением официальных опровержений.

Индекс - 52335. Тираж - 4500 экз.